
Jičín posílí hlavní přivaděč vody, který
ochrání stabilní zásobování města
21.5.2026 - Jan Jireš | Město Jičín

Vodohospodářská a obchodní společnost, a. s. připravuje obnovu páteřního vodovodního
přivaděče pro město Jičín a blízké okolí. Přívod se nachází mezi vodojemem Zebín a
kasárnami a vede lipovou alejí. Zde projde v létě 2026 rozsáhlou sanací záložní potrubí, a
to za využití moderní bezvýkopové technologie. Ta minimalizuje zásahy do Valdštejnovy
lipové aleje i omezení pro obyvatele. Nově budou tedy do Jičína přívody dva, což zajistí
stabilní a bezproblémovou dodávku. Celková cena zakázky je okolo 20 milionů korun.

Valdický přivaděč patří mezi nejdůležitější části vodárenské infrastruktury ve městě Jičíně a přivádí
vodu ze zdrojů v Lázních Bělohradě. Z vodojemu Zebín vede do Jičína dvojice litinových zásobních
řadů o délce přibližně 1 358 metrů. Ty se dále ve městě větví na menší vodovody zásobující
jednotlivé části města a okolní obce, jako jsou Čejkovice, Robousy a Popovice až po Jičíněves. V
současnosti je však pro zásobování využíván pouze jeden vodovodní řad DN 400. Druhý řad DN 600
je dlouhodobě nevyužívaný, protože hydraulicky nebyl pro dodávku vody pro město a jeho okolí
vhodný. Právě ten nyní projde rozsáhlou sanací, aby zabezpečil jistotu přívodu vody nejen do
samotného města, ale i pro okolní obce. Celkem zhruba pro 20 000 odběratelů.

V posledních letech docházelo k haváriím starého potrubí. K poslední velké došlo v říjnu 2025 v
lipové aleji u odbočky na Soudnou. Vyžádala si výměnu části litinového potrubí a dočasné omezení
dodávky vody. Tyto zkušenosti poukázaly na nutnost provést popsanou obnovu páteřního přivaděče.

„Jedná se o jednu z nejdůležitějších vodárenských staveb v Jičíně za poslední roky. Připravujeme ji už
od roku 2022. Hlavním cílem je zajistit bezpečné a spolehlivé zásobování města pitnou vodou i do
budoucna. Proto znovu zprovozníme páteřní přívod a Jičín bude zásoben z obou dvou, aby se v
případě poruchy na jednom dal využít ten druhý. Zároveň jsme hledali řešení, které bude maximálně
šetrné k okolí i k historické lipové aleji,“ říká ředitel Vodohospodářské a obchodní společnosti, a. s.
Ing. Richard Smutný. V posledních dvou letech došlo i dalším přípravným pracím, na které tato akce
naváže. Např. byl sanován a znovu vystrojen vodojem Zebín.

Moderní bezvýkopová technologie jako šetrnější řešení

Valdický přivaděč vede přímo pod Valdštejnovou lipovou alejí. Sanace bude probíhat „vnitřkem“
technologií PRIMUS LINE, která umožňuje obnovu dlouhých úseků potrubí bez rozsáhlých
výkopových prací. Na místě bude minimální pohyb těžké techniky, menší hluk i zásahy do okolního
prostředí. To je důležité zejména kvůli trase vedené lipovou alejí, která patří mezi nejvýznamnější
krajinné dominanty Jičína a zároveň je chráněným přírodním územím. Zde totiž klasický výkop není
možný.

Práce budou rozděleny do několika etap od začátku června do konce srpna 2026. Výkopy v podobě
jámy se provedou pouze v několika místech, a kde to bude možné, tam se využijí pro vstup nynější
armaturní šachty. Následně se provede vnitřní obnova nevyužívaného potrubí, které se zevnitř
obrousí, aby bylo možné protáhnout speciální karbonovou hadici, tzv. rukáv. Nové potrubí bude o
velikosti DN 300, ale kapacitně plně dostačující. Součástí stavby je také sanace a obnova
armaturních komor ve Valdicích a v Jičíně (naproti sportovnímu areálu).



Postupné přepojování jednotlivých částí vodovodu bude probíhat v nočních hodinách, aby byl dopad
na obyvatele co nejmenší. Případné odstávky vody jsou plánovány maximálně na několik hodin.
„Uvědomujeme si, že podobné práce mohou dočasně přinést krátkodobé odstávky vody, které jsou
pro obyvatele zatěžující. Budeme o všech etapách i případných omezeních včas informovat tak, aby
byl dopad na běžný život co nejmenší,“ doplňuje starosta města Jičína JUDr. Jan Malý.

Pohyb stavební techniky v okolí lipové aleje skončí podle harmonogramu do konce srpna 2026.
Následně proběhne proplach, dezinfekce a kontrolní rozbory vody před uvedením přivaděče do
plného provozu na podzim.
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